

# 老汉突犯病,西瓜刀划伤老伴

## 医生称,老年性痴呆患者逐渐增多,发病年龄也日益年轻化



派出所纪事

79岁的老人王英(化名)没有想到,风雨同舟50多年的老伴竟会拿出一把十多厘米长的西瓜刀向她划去。震惊中,王英的左眼被划伤。

本报记者 王兴飞 实习生 迟程程



民警根据81岁老人提供的姓名发音“李秉荣(音)”,进行信息检索帮助她寻找家人。

本报记者 王兴飞 摄

## 患老年痴呆症老汉,持刀乱舞划伤老伴

老伴和王英年纪差不多,由于患有老年痴呆症,近年来一直在家卧床休养,平时生活起居大都需要王英照顾。老两口有个儿子,为了生活,儿子工作起来总难以顾上家。

4月19日,躺在床上的老伴突然大声喊叫,操持家务的王英知道“坏了”,老伴又开始“闹腾”了。匆忙抛下手里的活,王英一步并作两步跑到床头安慰惊吓中的老伴。

床上,老伴双手无序地快速挥动,大喊着“有人要杀我!

不要杀我!”王英说,看到老伴在床上过度惊吓,她的心又开始隐隐作痛。老伴为了家忙碌了一辈子,临老了还要被病痛反复折磨。

着急和心疼下,王英没看到,老伴挥舞的右手里不知何时竟多出了一把西瓜刀。安抚受惊吓的老伴时王英左眼被西瓜刀划伤,如果再靠近一下,她的左眼将面临破裂并失去视力。

老伴是怎么拿到刀的,王英说不上来。难以将老伴从精神幻觉中解救出来的王英拨打

了报警电话。市中区巡警大队一中队民警郑哲、刘峰立即赶去救援。

“老人家,我们是警察,是来救你的。”民警赶到时,老人依旧在喊叫中挥动刀具和精神世界里的敌人搏斗。民警告诉他,110到了后,坏人已经跑了,民警正在实施抓捕。

“有人要杀我!有人要杀我!”大喊中,老人终于放松警惕,郑哲冲过去将刀具成功夺下,潜在的伤人危险被成功化解。

## 与家人走失八旬老太,也患有老年痴呆

就在当天晚上,这组巡逻民警还在经八路救助了一位因患有老年痴呆症而和家人走失的老人。老人听力不好,民警扯着喉咙和老人对话半天,最终确认老人与家人走失。

在中队值班室里,老人告诉民警自己叫“李秉荣(音)”,今年81岁,是“大刘家”的,来济南找自己的闺女,闺女叫“崔国英(音)”。民警根据这些信息检索,但未发现老人可能的家庭信息。随后民警将其送往辖区派出所为其进

一步寻找家人。

民警刘峰介绍,由于老龄化现象的逐渐加剧,每天关于老年人方面的警情正越来越常见。

“子女应在老人身上放上联系电话、家庭地址方面的信息,万一老人发生意外或走失后可及时和家人取得联系。”刘峰说。

济南市市立五院急诊科主任医师周雪亮表示,患有老年性痴呆的人群正逐渐增多,发病年

龄也呈现出日益年轻化特点。

周雪亮称,发病早期不易发觉,病情加重后,患有老年痴呆症的老人除了表现出抑郁、焦虑不安、幻觉、妄想和失眠等心理症状外,还有无目的徘徊、坐立不安、尖叫攻击行为等行为症状。

“这些行为和心理症状多数患者在疾病发展过程中都会出现。”周雪亮说,相关统计显示,这一发生率约占70%—90%。

## 7岁女儿无端被欺 饭店老板狠揍对方

本报4月21日讯(记者 张泰来) 杜军(化名)是在济南多年的青海人,在海宴门附近开了一家拉面馆。

20日,在他家的面馆门口,高高大大的他把一个中年男子打了,派出所没有找他麻烦。事情的起因是一中年男子要揍杜军7岁大的女儿。

当天下午两点左右,杜家面馆门前来了一位奇怪的中年男子,一屁股坐在门口抽起了烟。中年男子一连抽了整整一包烟,抽完随手就把烟头扔在门口的垃圾桶里。

杜军看了这名男子好几眼,总觉得他有些奇怪。但开饭店没有拒客的道理,也只好听任他在那里。

该男子抽完了一包烟,还没有离去的意思,更没有到店里面点餐。这时,意外发生了。

该男子扔的烟头引燃了

垃圾桶的纸张,有火,还有烟。杜军还没来得及过去救火,门口7岁大的女儿就端了一碗水倒在了垃圾桶里,火灭了。

杜军正要表扬女儿,中年男子却突然起身,打烂了女儿手里的碗,对着女儿就要踢。这下杜军火了,冲过来跟中年男子打在一处。中年男子不是杜军的对手,被杜军狠狠在脸上揍了两拳。

闻讯赶来的邻居报了警。民警将杜军和中年男子带到了派出所。

据了解,中年男子姓周,济南人,患有精神病。家里还有一个女儿患有肾病,目前由爷爷妈妈带着在北京看病。家里只剩下周某和他的母亲。

了解到情况后,杜军一肚子怒火顿时消了,周母也表达了歉意,双方达成了谅解。

## 一起经济纠纷 牵出在逃嫌犯

本报4月21日讯(记者 张泰来) 20日下午,东关大街派出所的报警平台来了一条报警信息。

报警人是名女性,称自己的信用卡被一个姓董的小伙套了现,董某还在她的车里。

经济纠纷,这不在派出所民警的管辖范围,但民警曲景程还是决定到现场一探究竟。

事情果然如曲景程所料,报警人跟董某彼此认识,事情就是一起经济纠纷,达不到“诈骗”的程度。

曲景程询问了双方的姓名,根据他们提供的信息在对他们进行身份核实时,发现了问题。

人口系统中没有找到跟董某提供的身份信息一致的数据。这是怎么回事呢?是否另有隐情,曲景程决定把董某带回派出所进一步调查。

事情的发展超出了民警

的意料,董某竟然是一位网上追逃的在逃嫌犯。

董某,菏泽市人,2010年11月曾因聚众斗殴致三人轻微伤,后来办理了取保候审手续。按照法律规定,嫌疑人取保候审期间不能离开居住地,如要离开必须跟当地派出所所报告。

但董某似乎并没有真正懂得取保候审的意思,以为自己的案件已经了结。大约半年前,董某离开菏泽到了济南,没有跟当地派出所打报告。更要命的是,其间他改变了自己的手机号。这样菏泽当地派出所就没有了董某的消息,法院也不能跟他取得联系,就把他列入了在逃人员名单。

了解情况的东关大街派出所与菏泽警方取得了联系,董某也在20日被移交到了济南市看守所。

# 升学规划应从“高中入校”开始

在繁重的课业下,很少有家长和学生在较早考虑升学规划问题,大多数学生甚至是在走出高考考场的那一刻还不清楚自己的方向。在近年就业竞争激烈的环境下,许多学生的就业岗位与所学专业不符,这无疑是一种教育资源的浪费。究其原因便是学生们在中学阶段没有认清自己的兴趣爱好所在,在大学选专业的时候盲目从众,影响未来的专业发展。因此对于升学规划,学生及家长们要提早考虑,全面准备。

升学指导部门尤其重要  
青岛墨尔文中学的升学指导办公室,为学生提供丰富的大专信息

和专业查询,除了大学访问活动和与各国使馆的密切联系外,还有安排学生以及家长的面对面会谈,以便对学生升学进行个性化定制和指导。老师们由熟知升学流程的外教团体构成,他们不仅负责平日课业教授,也充分利用他们对学生的了解来进行升学规划、文书指导和推荐信指导。

高一阶段的全面职业测评  
高一阶段,学校引入专业测评系统,根据测评结果为每位学生提供12个职业选项,帮助他们更清楚地认识自己,发掘潜能,了解兴趣所在,有选择性地参与学校所组织的各项社团和实践活动中,在将来的学习中更有目的性和方向性。90%的学生们表示通过此次测评测试,他们对家

来的规划更加清晰,职业能力测评还会对学生定期进行评估,进入大学之后,仍然会根据学生们的不同时期状态下的情况,为其提供专业性意见,直到他们正式踏入社会。

高二阶段的一对一专业分析  
高二阶段,学校升学指导老师会分阶段与学生及家长进行沟通,逐步明确升学目标。同时,作为百余名按美国原文字教学的分校,使得学校可与总校升团队联手,邀请国际高校和领导来校交流,为学生介绍当地风土人情及学校特色,让大家足不出户了解国外大学的真实情况。截至目前,学校高二年级已全部结束了导师和校长的第一轮一对一指导,修正与改变家长和学生的升学意识,其中大部分学生

已十分明确了所读大学和专业。而通过本轮的谈,学生们也更清楚自己接下来的学习计划,学校将为学生提供托福、SAT等考试辅导,家、校、生三方合作为强目标做进一步努力。

高三阶段的全面申请  
高三阶段,是过前两年的准备,根据科学的职业能力测评和一对一升学指导,综合学生在校成绩等多方面因素,最终确定所选择的大学和专业。在升学指导老师的帮助下,进行最后的学校申请工作。申请过程中,学校尽可能多为学生提供升学空间与选择,例如希望去美国的学生每人最多可申请8-10所大学,去英国的每人最多可申请5所,甚至可以同时申请多个国家。之后学生

需要做的就是老师的指导下,保证学业成绩达到预定目标,最终顺利进入海外大学。

机翼臂有雄鹰的人,清楚自己的目标才能知道如何腾飞。对于学生来说,从高中升入大学这一步的选择至关重要,合理的规划,科学的指导,有的放矢地行动,才能帮助学生们顺利完成这一人生转折。

温馨提示:4月26日为青岛墨尔文中学开放日,体验英美教育,争取真正的英国高中  
预约电话:0532-8958000  
学校地址:青岛市城阳区铁骑山路77号  
了解更多资讯  
www.melvencollege.cn